
Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 2022

Resultat för Ulricehamn
Särskilt boende



Information om årets deltagare



Hur många svarade?

Totalt svarade 29 626 personer på årets enkät för äldre 
inom särskilt boende, vilket är 43,4% av de tillfrågade.
I Ulricehamn svarade 97 personer, vilket är 48,0% av de 
tillfrågade.
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Hur bedömer deltagarna sin hälsa 
och rörlighet?

Hur bedömer du ditt 
allmänna hälsotillstånd?

Hur är din rörlighet 
inomhus?

27%

41%

32%

Mycket gott/ganska gott

Någorlunda

Ganska dåligt/Mycket dåligt

15%

36%

49%

Jag förflyttar mig
själv utan
svårigheter

Jag har vissa
svårigheter att
förflytta mig själv

Jag har stora
svårigheter eller kan
inte alls förflytta mig
själv
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
En tredjedel upplever sitt hälsotillstånd som ganska dåligt, de som inte svarat kan må ännu sämre. Men två tredjedelar upplever sitt hälsotillstånd som gott eller ganska gott

Rörligheten inomhus, tecken på vårdtyngd, Hälften har stora svårigheter eller kan inte flytta sig själva.  Endast 15% förflyttar sig själva utan svårigheter



Besväras deltagarna av ängslan/oro/ 
ångest eller av ensamhet ?

Har du besvär av ängslan, oro 
eller ångest?

Händer det att du 
besväras av ensamhet?

42%

47%

11%

Nej

Ja, lätta besvär

Ja, svåra besvär

31%

45%

24%

Nej

Ja, då och då

Ja, ofta

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 2022 6



Sammantagen nöjdhet



Hur nöjd eller missnöjd är du 
sammantaget med ditt äldreboende? 
Positiva svar = Mycket nöjd eller Ganska nöjd
Andel positiva svar i kommunen

85

För få svarande

80

92

83

89

85
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Totalt

Män

Kvinnor

Svarande är den äldre själv eller 
ihop med någon

Svarande är någon annan än den
äldre

Enskild regi

Offentlig regi
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
85% är nöjda eller ganska nöjda med sitt äldreboende, män något mer nöjda medan kvinnor är lite mer kritiska. Förra året var denna siffra 77, dessförinnan har det legat på 85-86



Kommunen jämfört med länet och riket



Boendemiljö
Positiva svar = Ja
Andel positiva svar i kommunen jämfört med länet och riket
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Riket Västra Götalands län Ulricehamn

Fick du plats på det äldreboende du 
ville bo på?
Ja

Trivs du med ditt rum eller lägenhet?
Ja

Är det trivsamt i de gemensamma 
utrymmena? 
Ja

Är det trivsamt utomhus runt ditt 
boende?
Ja
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
Anledningar till varför man inte får plats där man önskar.
I Ulricehamn trivs man med sin lägenhet, gemensamma utrymmen och utemiljö i något högre grad än i regionen och i riket. Särskilt glädjande är det ju eftersom vi ändå har en del slitna lokaler



Mat och måltidsmiljö
Positiva svar = Mycket bra eller Ganska bra och Ja, alltid eller Oftast
Andel positiva svar i kommunen jämfört med länet och riket
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Hur brukar maten smaka?
Mycket bra / Ganska bra 

Upplever du att måltiderna på ditt 
äldreboende är en trevlig stund på 
dagen?
Ja, alltid / Oftast 
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
Vi skiljer oss inte från region eller riket men man skulle ju kunna önska högre siffror här. Måltiderna är ju så viktiga, både ur näringssynpunkt men också ur ett socialt perspektiv



Aktiviteter och möjlighet att 
komma utomhus
Positiva svar = Mycket nöjd/bra eller Ganska nöjd/bra och Mer än 
tidigare eller Ingen skillnad mot tidigare
Andel positiva svar i kommunen jämfört med länet och riket
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Hur nöjd eller missnöjd är du med de 
aktiviteter som erbjuds på ditt 
äldreboende?
Mycket nöjd / Ganska nöjd 

Är möjligheterna att komma utomhus 
bra eller dåliga? 
Mycket bra / Ganska bra 

Hur ofta har du under coronapandemin 
varit utomhus jämfört med tidigare?
Mer än tidigare/Ingen skillnad mot 
tidigare
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
Mer nöjda i Ulricehamn än i region och rike kring både aktiviteter och utomhusvistelse. 
53% av våra äldre har varit ute lika mycket som tidigare eller mer under pandemin



Hjälpens utförande
Positiva svar = Ja, alltid eller Oftast
Andel positiva svar i kommunen jämfört med länet och riket
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Brukar personalen ha tillräckligt med tid 
för att kunna utföra sitt arbete hos dig?
Ja, alltid / Oftast 

Brukar personalen meddela dig i 
förväg om tillfälliga förändringar? T.ex. 
byte av personal, ändringar av olika 
aktiviteter etc.
Ja, alltid / Oftast 

Brukar du kunna påverka vid vilka tider 
du får hjälp? T.ex. tid för att 
duscha/bada, gå och lägga dig etc.
Ja, alltid / Oftast 
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Bemötande
Positiva svar = Ja, alltid eller Oftast
Andel positiva svar i kommunen jämfört med länet och riket
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Brukar personalen bemöta dig på ett 
bra sätt?
Ja, alltid / Oftast 

Brukar personalen ta hänsyn till dina 
åsikter och önskemål om hur hjälpen 
ska utföras?
Ja, alltid / Oftast 
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
Bemötande är en hjärtefråga för mig och här är jag besviken på det resultat som vi ser. Jag vill att detta ska vara 100%
Att ta hänsyn till önskemålen kan däremot ibland innebära kompromisser och där kan jag ha förståelse för resultatet.



Trygghet och förtroende
Positiva svar = Mycket tryggt eller Ganska tryggt och Ja, för alla eller Ja, 
för flertalet
Andel positiva svar i kommunen jämfört med länet och riket
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Hur tryggt eller otryggt känns det att bo 
på ditt äldreboende?
Mycket tryggt / Ganska tryggt 

Känner du förtroende för personalen 
på ditt äldreboende?
Ja, för alla i personalen / Ja, för flertalet i 
personalen 
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
De upplever att de är trygga och de allra flesta känner förtroende för personalen.



Ensamhet
Positiva svar = Nej och Mindre än tidigare eller Ingen skillnad mot 
tidigare 
Andel positiva svar i kommunen jämfört med länet och riket
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I vilken utsträckning har du under 
coronapandemin besvärats av 
ensamhet jämfört med tidigare?
Mindre än tidigare/Ingen skillnad mot 
tidigare

Händer det att du besväras av 
ensamhet? 
Nej 
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
Svår fråga i enkäten. Ensamhet kan tolkas på så många sätt. Att så många som en tredjedel av våra äldre upplever ensamhet trots alla aktiviteter och att de ofta får vistas ute kan hänga ihop med avsaknaden av nätverk och släktingar. Depressionsstudien.



Tillgänglighet
Positiva svar = Mycket lätt eller Ganska lätt
Andel positiva svar i kommunen jämfört med länet och riket
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Hur lätt eller svårt är det att få träffa 
sjuksköterska vid behov? 
Mycket lätt / Ganska lätt  

Hur lätt eller svårt är det att få träffa 
läkare vid behov? 
Mycket lätt / Ganska lätt  

Hur lätt eller svårt är det att få kontakt 
med personalen på ditt äldreboende, 
vid behov?
Mycket lätt / Ganska lätt  
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
Analysera vidare kring ssk och läkarfrågorna. Enhetsnivå och arbetssätt.
Att få kontakt med personalen. Väntetid ibland av naturliga skäl.




Hjälpen i sin helhet och synpunkter
Positiva svar = Mycket nöjd eller Ganska nöjd och Ja
Andel positiva svar i kommunen jämfört med länet och riket
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Hur nöjd eller missnöjd är du 
sammantaget med ditt äldreboende?
Mycket nöjd / Ganska nöjd 

Vet du vart du ska vända dig om du vill 
framföra synpunkter eller klagomål på 
äldreboendet?
Ja
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
85% av våra äldre är mycket nöjda eller ganska nöjda men vi behöver arbeta vidare för att även de 15 sista procenten också ska kunna känna sig nöjda med sina sista år i livet.
Klagomålssiffrorna är låga, alldeles för låga. Vi brukar ligga lågt på detta och det trots att vi har arbetat med frågan på flera sätt. Här får vi ta till oss resultatet och jobba vidare.



Kommunen – jämförelser mellan åren 2019, 2020 
och 2022



Aktiviteter och komma utomhus
Positiva svar = Mycket nöjd och Ganska nöjd samt Mycket bra och Ganska bra 
Andel positiva svar i kommunen – jämfört med tidigare år

Andel positiva svar i stadsdelen
Hur nöjd eller missnöjd är du med de
aktiviteter som erbjuds på ditt äldreboende?
Mycket nöjd / Ganska nöjd

Är möjligheterna att komma utomhus 
bra eller dåliga?
Mycket bra / Ganska bra
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Hur nöjd eller missnöjd är du med de
aktiviteter som erbjuds på ditt äldreboende?
Mycket nöjd / Ganska nöjd

Är möjligheterna att komma utomhus 
bra eller dåliga?
Mycket bra / Ganska bra
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
Pandemipåverkan?



Hjälpens utförande
Positiva svar = Ja, alltid och Oftast
Andel positiva svar i kommunen – jämfört med tidigare år
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Brukar personalen ha tillräckligt med tid
för att kunna utföra sitt arbete hos dig?
Ja, alltid / Oftast

Brukar personalen meddela dig i förväg
om tillfälliga förändringar?
Ja, alltid / Oftast

Brukar du kunna påverka vid vilka tider du får 
hjälp?
Ja, alltid / Oftast
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
Hög sjukfrånvaro i perioder kan göra att resultatet försämrats



Bemötande
Positiva svar = Ja, alltid och Oftast
Andel positiva svar i kommunen - jämfört med tidigare år
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Brukar personalen bemöta dig
på ett bra sätt?
Ja, alltid / Oftast

Brukar personalen ta hänsyn till dina
åsikter och önskemål om hur hjälpen
ska utföras?
Ja, alltid / Oftast
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Trygghet, tillgänglighet och 
sammantagen nöjdhet 
Positiva svar = Mycket tryggt/lätt/nöjd eller Ganska tryggt/lätt/nöjd och Ja, 
för alla eller Ja, för flertalet 
Andel positiva svar i kommunen – jämfört med tidigare år
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Hur tryggt eller otryggt känns det att 
bo på ditt äldreboende?
Mycket tryggt / Ganska tryggt

Känner du förtroende för personalen
på ditt äldreboende?
Ja, för alla / Ja, för flertalet

Hur lätt eller svårt är det att få kontakt
med personal på boendet vid behov?
Mycket lätt / Ganska lätt

Hur nöjd eller missnöjd är du sammantaget 
med ditt äldreboende?
Mycket nöjd / Ganska nöjd
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
Pandemin, hög sjukfrånvaro
Viss återhämtning efter pandemin 
Glädjande resultat som vi nu får jobba vidare för att få upp ännu mer. 
Personal som får möjlighet till kompetensutveckling, starkt värdegrundsarbete och brukarfokus kommer förhoppningsvis leda till ännu större nöjdhetsupplevelse hos dem vi är till för.



Mer information finns på:
www.socialstyrelsen.se
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